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A fényelektromos jelenség soran ultraibolya fény hatasara elektronok 1épnek ki
a cinklemezbél. Mi torténik, ha noveljiik a megvilagito fény erdosségét?

A) A kilép6 elektronoknak a szdma is, a sebessége is megno.

B) A kilép6 elektronoknak csak a sebessége né meg.

C) A kilép6 elektronoknak csak a szdma nd meg.

Az alabbi jelenségek koziil melyik magyarazhaté a fény részecsketermészetével?
A) Az elhajlas.

B) A polarizacio.

C) A fényelektromos hatas.

Melyik fotonnak legnagyobb az energiaja az alabbiak koziil?
A) A voros fény fotonjanak.
B) A y-sugarzas fotonjanak.
C) Az ultraibolya fény fotonjanak.

Adott fotocella katodjat voros, majd kék fénnyel vilagitjuk meg. Elképzelheto-¢,
hogy a voros fénnyel torténé megvilagitas esetén nem lépnek ki a katodbol
elektronok, de a kék fénnyel torténo megvilagitasnal igen?

A) Nem lehetséges, mert nincs lathato fénnyel miikodo fotocella.

B) Nem, ez nem lehetséges, mert a kék fény fotonjainak energidja kisebb mint a
VOrose.

C) Igen, ez eléfordulhat, mert a kék fény fotonjainak energiaja nagyobb mint a vorosé.

Cinklemezt vilagitunk meg egyszinii (monokromatikus) fénnyel. Ennek hatasara
a lemez elvesziti toltését. Milyen toltésu volt eredetileg a lemez?

A) Pozitiv t6ltésii volt eredetileg a lemez.

B) Negativ t6ltésti volt eredetileg a lemez.

C) Ennél a jelenségnél nem szamit a lemez eredeti toltése.

Milyen folyamatokban keletkezik lathato fény?
A) Az atom elektronja mélyebb energiaszintre keriil.
B) Radioaktiv bomlés soran.

C) Mikrohullamu siitében torténé melegités kdzben.

A fotoeffektus (fényelektromos hatas) soran 1 elektron kilépéséhez hany fotonra
van sziikség?

A) 1 db megfelelden nagy energiaju fotonra.

B) Altalaban 2-3 megfeleld energiaju foton sziikséges.

C) A sziikséges fotonok szama az elektron de Broglie-hulldamhosszatol fiigg.

Egy fotocellat egyre novekvd intenzitasi, de allandé frekvenciaju fénnyel
vilagitunk meg. Miként hat a fényintenzitas novelése a fotocellabdl kilépo
elektronok energiajara?



A) Az elektronok energiaja nd.
B) Az elektronok energiaja csokken.
C) Az elektronok energiaja nem valtozik.

9. Melyik allitas értelmezhet6 a fény hullimtermészetével?
A) A fény elektronokat lokhet ki egy fémbdl (fotoeffektus).
B) A fény energiacsomagok (fotonok) dsszessége.

C) A fény egy megfelel6 résen athaladva elhajlik.

10. Egy fotocella katodjat megvilagité voros fény fotonjainak energiaja nagyobb,
mint a kilépési munka. Hogyan valtozik a kilépé elektronok sebessége, ha a
katédot ugyanolyan teljesitményii kék fényforrassal vilagitjuk meg?

A) A sebesség csokken.
B) A sebesség nem valtozik.
C) A sebesség no.

11. Harom fényforrasunk van: egy 1 W-os, egy 1,5 W-os és egy 2 W-0s. Ezek
segitségével egyesével fényelektromos jelenséget szeretnénk létrehozni. A
kovetkezéoket tudjuk: Az 1 W-os fényforras nem valt ki a vizsgalt fémbol
hfényforras az 1 W-os fényforrassal megegyezé frekvenciajia fényt bocsat ki. Mit
allithatunk a 2 W-os fényforrasrol?

A) A 2 W-os fényforras biztosan kivaltja a fényelektromos jelenséget.
B) Lehet, hogy a 2 W-os fényforras kivaltja a fényelektromos jelenséget.
C) A 2 W-os fényforras biztosan nem valtja ki a fényelektromos jelenséget.

12. Ertékelje a kovetkez6 allitast: a foton energidja barmilyen kicsiny lehet.
A) lgaz, mert az energia nem kvantalt.
B) Igaz, mert egy foton frekvenciaja barmilyen kicsiny lehet.
C) Nem igaz, mert az energia kvantalt.

13. Egy fémet 1ézerrel vilagitunk meg. A 1ézer fotonjainak energiaja 1,6 eV, ennek
hatasara 0,8 eV energiaju elektronok lépnek ki a fémbdél. Mennyi lesz a kilépo
elektronok energiaja, ha ugyanezt a fémet 3,2 eV energiaju fotonokat kibocsato
1ézerrel vilagitjuk meg?

A)0,8eV
B) 1,6 eV
C)24eV

14. Azonos sebességgel halado elektron és proton koziil melyiknek nagyobb a de
Broglie-hullamhossza?
A) Az elektronnak nagyobb a de Broglie-hullamhossza.
B) Mindkét esetben egyforma a de Broglie-hullamhossz.
C) A protonnak nagyobb a de Broglie-hullamhossza.

15. Egy foton elnyel6dése utan az anyag egy negyedakkora energiaju fotont bocsat
ki, mint amilyet elnyelt. Mekkora a kibocsatott foton hullimhossza?



A) A becsapddo foton hullamhosszanak negyede.
B) A becsapo6do fotonéval egyenld hulldmhosszu.
C) A becsapddo foton hullamhosszanak négyszerese.

16. Mitél fiigg a fotonok energiaja?
A) A fotonok energidja aranyos a fény hulldmhosszaval.
B) A fotonok energidja aranyos a fény frekvencijaval.
C) A fotonok energiaja ardnyos a fény sebességével.

17. Két lézerberendezés koziil az egyik voros, a masik zold szinii fénnyel vilagit. A
berendezések azonos ido alatt azonos szamu fotont bocsatanak ki. Melyiknek
nagyobb a teljesitménye?

A) A vorosé.
B) A z61dé.
C) Azonos a két teljesitmény.

18. Egy fémet 2,1 eV energiaju fotonokkal vilagitunk meg. Ennek hatasara
legfeljebb 0,7 eV energiaju fotoelektronok lépnek ki beléle. Mekkora energiaju
fotonokkal vilagitsuk meg ezen fémet, hogy a kilépé elektronok maximalis
energiaja 1,4 eV legyen?

A) 4,2 eV energiaju fotonokkal.
B) 3,6 eV energidju fotonokkal.
C) 2,8 eV energiaju fotonokkal.

19. Mi a kiilonbség a béta-sugarzas soran kibocsatott elektronok és a fotoeffektus
soran kilokodott elektronok kozott?
A) A béta-sugarzas sordn kibocsatott elektronok az atommagbodl szarmaznak, igy
toltésiik pozitiv, a fotoeffektusbol szdrmazo elektronok toltése negativ.
B) A béta-sugarzas soran kibocsatott elektronok révid 1d6 alatt elbomlanak, a
fotoeffektus soran kilokddott elektronok hosszu élettartamuak.
C) Semmi kiilénbség nincsen, minden elektron egyforma.

20. Mit ismert fel Ernest Rutherford?

A) Hogy az atomokban 1év6 pozitiv toltés egy kicsiny tartomanyban helyezkedik el az
atomon beliil, az in. atommagban.

B) O vetette el azt a hipotézist, hogy az atommag koriil protonok keringenek.

C) Hogy az atomok tomegének kevesebb mint egy ezrelékét adjak az elektronok és
protonok, a tobbit a nehéz neutronok teszik ki.

21. Az alabbi elemi részecskék koziil melyik nem gyorsithat6 elektromos térben?
A) A proton.
B) A neutron.
C) Az elektron.

22. Legfeljebb hany darab elektron lehet egy atomban 1s elektronallapotban?
Al



B) 2
C)6

23. Az altalanosan hasznalt televiziokésziilékek képcsovében (katodsugarcsé) a
képet felgyorsitott részecskék hozzak létre. Milyen részecskék ezek?
A) Protonok.
B) Elektronok.
C) a-részecskék.

24. Ki fedezte fel az elektront és melyik jelenség vizsgalata kozben?
A) Michael Faraday, az elektrolizist vizsgalva.
B) Joseph John Thomson, a katédsugarzast vizsgalva.
C) Niels Bohr, a hidrogén szinképét vizsgalva.

25. Mely jelenséget magyarazza az alabbiak koziil a Bohr-féle atommodell?
A) A B~ -bomlast.
B) A hidrogén vonalas szinképét.
C) A fényelektromos jelenséget.

26. Milyen fontos elemi részecskét fedezett fel J. J. Thomson?
A) Az elektronokat.
B) A neutronokat.
C) A protonokat.

27. A hidrogénatom elektronjanak energiaszintjeit a Bohr-modell szerintaz En=
—2,2 aJ/n? ésszefiiggés adja meg. Mekkora energiat bocsat ki a hidrogénatom, ha
elektronja az elso gerjesztett energiaszintrol a legmélyebb energiaszintre ugrik?

A)2.2al
B) 1,65 aJ
C)0,55al

28. A Bohr-modell szerint milyen erdk biztositjak az atomokban az elektronok
atommag koriili mozgasat?
A) Az elektronok a nagytomegli mag gravitacids vonzasanak hatdsara keringenek a
mag kortil.
B) Az elektronokat elektromagneses kdlcsonhatas tartja az atommag koriili palyan.
C) Az elektronokat a magerdk tartjak az atommag koriili palyan.

29. Mit ad meg a tomegszam?
A) Az atomokban 1év6 neutronok szamat.
B) Az atomokban 1év6 protonok és neutronok dsszes tomegeét.
C) Az atomokban 1év6 nukleonok szamat.

30. A hidrogén atom egy elektronjanak lehetséges energiaszintjeit a Bohr-modell a
kivetkezé formulaval adja meg: En =—2,2aJ /n°. Mekkora energiaval
ionizalhaté az alapallapotu hidrogén atom?

A) 2,2 aJ energiaval.



B) 0,55 alJ energiaval.
C) 1,65 aJ energiaval.

31. Az ugynevezett grafén egy ujfajta, nagyon érdekes tulajdonsagokkal rendelkez6
anyag, amely egymashoz egy sikban kapcsol6d6 szénatomokbél 4ll. igy mind-
ossze egyetlen atomnyi vastag. Koriilbeliil milyen nagysagrendii a grafén
vastagsaga?

T
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A) Nagysagrendileg 101° m.
B) Nagysagrendileg 107" m.
C) Nagysagrendileg 10 m.

32. Egy hidrogénatom elektronja az n =5 fokvantumszamu allapotbo6l azn =3
fokvantumszamau allapotba jut. Milyen jelenség kiséri ezt az eseményt?
A) A hidrogénatom elnyel egy fotont.
B) A hidrogénatom kibocsat egy fotont.
C) A hidrogénatom kibocsat egy elektront.

33. Az elektron vagy a proton toltésének abszolut értéke kisebb?
A) Az elektroné, mivel az elektron toltése az elemi toltés, minden mas tdltés csak
ennek egész szamu tobbszordse lehet.
B) A protoné, mivel az elemi részek tomege és toltése forditottan ardnyos egymassal.
C) Egyforma a proton és az elektron toltésének nagysaga, ezért lehetnek semlegesek
az atomok.

34. Mire lehet kovetkeztetni az atomi szinképvonalakhoz tartozé frekvenciakbol?
A) Meghatéarozhato beldle az atom elektronallapotai kozti energiakiilonbség.
B) Meghatarozhato, hogy hany darab elektron talalhat6 az egyes energiaszinteken.
C) Kiszamithato segitségiikkel az atommagot dsszetartd kotési energia.

35. Lehet-e egy atomban egyszerre két elektronnak ugyanaz a f6- és
mellékkvantumszama?

A) Nem lehet, mert ezt a Pauli-elv nem engedi.
B) Lehet, de csak akkor, ha az atom nem alapallapotban van.
C) Lehet, akar alap-, akar gerjesztett allapotban van az atom.

36. Lehetséges-e fehér fény segitségével fotoeffektust létrehozni?

A) Nem, fotoeffektust csak monokromatikus fénnyel lehet 1étrehozni.
B) Igen, amennyiben a fehér fény tartalmaz a hatarfrekvencidnal nagyobb frekvencigju
Osszetevot is.



C) Igen, de csak akkor, ha a fehér fény minden 6sszetevéjének frekvenciaja nagyobb a
hatarfrekvencidnal.

37. Az energia kvantaltsagara, illetve a h Planck-allandéra vonatkozé alabbi

allitasok koziil melyik igaz?

A) Barmilyen elektromagneses sugarzas kizarolag h energidju csomagokban
keletkezik, illetve nyelddik el.

B) A f frekvenciaju fény hf energiaji csomagokban keletkezik, illetve nyelddik el.
C) Egy atom csak akkor bocsathat ki f frekvenciaju fényt, ha az atom ionizéldsdhoz
pontosan hf energia szilikséges.

38. Mi torténik a fotoeffektus soran?

A) Fémlapba becsapodo elektronok fényfelvillandsokat okoznak.
B) Fémlapba becsapodo fotonok protonokka alakulnak.
C) Fémlapba becsapodo fotonok hatasara elektronok Iépnek ki.

39. Optikai kisérletekben hasznalatosak olyan kristalyok, amelyek képesek az un.

40.

41.

42.

»fotonhasitasra”. Ezek elnyelik a beérkezo fotont és két, pontosan feleakkora
energiajua fotont bocsatanak ki helyette. Vajon milyen lehet a kibocsatott fotonok
hullimhossza?

A) A kibocsatott fotonok hulldmhossza az eredeti foton hullamhosszanak fele.
B) A kibocsatott fotonok hullamhossza megegyezik az eredeti foton hullamhosszaval.
C) A kibocsatott fotonok hullamhossza az eredeti foton hullimhosszanak kétszerese.

Az egyszeresen toltott Na+ -ionnak honnan szarmazik a toltése?
A) Eggyel tobb elektronja van, mint a semleges Na-atomnak.

B) Eggyel tobb protonja van, mint a semleges Na-atomnak.

C) Eggyel kevesebb elektronja van, mint a semleges Na-atomnak.

Harom egyforma sugarzasi teljesitményii lampank van. Az egyik infravoros, a
masik lathato, a harmadik pedig ultraibolya sugarakat bocsat ki. Melyik lampat
hagyja el masodpercenként a legtobb foton?

A) Az infravoros lampat.

B) A lathato fényt kibocsato lampat.

C) Az ultraibolya sugarzast kibocsatd lampat.

Egy vakuumba helyezett, pozitivan toltott cink lemezt UV-fénnyel vilagitunk
meg. Mi torténik?

A) Attol fiigg, hogy pontosan milyen a megvilagité fény hullamhossza.

B) A lemez negativ toltést lesz.

C) A lemez pozitiv toltésti marad.



43.

Egy UV-lampa és egy infralampa azonos idé alatt azonos szamu fotont bocsat ki.

Melyiknek nagyobb a teljesitménye?

44,

45.

46.

47.

48.

49,

A) Az UV-lampaé, mert az UV-fotonok energiaja nagyobb az infrafotonok

B) Az infralampéé, mert azonos teljesitmény mellett az infraforras bocsat ki tobb
fotont.

C) Azonos a teljesitmény, mert a fotonok szdma azonos a két esetben.

Egy fémet 800 nm hullimhosszusagu fénnyel megvilagitva azt tapasztaljuk, hogy
elektronok lépnek ki beldle. A kilépo elektronok maximalis mozgasi energidja E.
Mekkora lesz a kilépé elektronok maximalis mozgasi energiaja, ha 400 nm-es
fénnyel vilagitjuk meg a fémet?

A) Nagyobb lesz, mint 2E.

B) Pontosan 2E nagysagu lesz.

C) Kevesebb lesz, mint 2E

A fehér fény osszetett, tobbféle foton alkotja. Mit allithatunk ezen fotonok
vakuumbeli viselkedésérol?
A) Kiilonbo6z6 sebességliek, de azonos hullamhosszuak.
B) Kiilonboz6 frekvencidjuak, de azonos sebességiiek.

C) Kiilonb6z6 hullamhosszuak, de azonos frekvenciajuak.

Mit mond ki a Pauli-féle kizarasi elv?
A) Kizart, hogy valamely test a fény vakuumbeli terjedési sebességénél gyorsabban
haladjon.
B) A természetben kizart, hogy az elektron egyszerre hullamként és részecskeként
viselkedjen.

C) Egy atomban legfeljebb két elektron lehet azonos {6-, mellék- és magneses
kvantumszammal jellemzett 4llapotban.

Egy oxigénatomrol eltavolitunk egy elektront. Mit kapunk?
A) Egy izotopot.

B) Egy csupasz atommagot.

C) Egy gerjesztett atomot.

D) Egy iont.

Egy fotocellara fényt bocsatunk. Mitél fiigg, hogy 1épnek-e ki elektronok a
fotocella katodjabol a megvilagitas hatasara?

A) A megvilagité fény intenzitasatol.

B) A megvilagito fény hulldmhosszatol.

C) A megvilagito fény vakuumbeli sebességétol.

Egy fotokatodot eloszor egy 600 nm hullamhosszusagu 1ézerfénnyel vilagitottunk
meg, majd pedig egy 450 nm hullaimhosszisaguval (azonos koriilmények kozott).
Mindkét esetben azt tapasztaltuk, hogy fotoelektronok léptek ki a katodbal.
Melyik esetben voltak nagyobb sebességiiek a kilépé elektronok?

A) Akkor, amikor 600 nm-es fénnyel vilagitottuk meg.
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B) Akkor, amikor 450 nm-es fénnyel vilagitottuk meg.
C) A megadott adatok alapjan nem lehet eldonteni.

. Melyik fizikai alland¢ jatszik Kitiintetett szerepet az alabbiak koziil a

kvantummechanikaban?

o1,

52.

53.

54.

55.

A) Az Avogadro-szam.
B) A gravitacios allando.
C) A Boltzmann-allando.
D) A Planck-allando.

Egy fotoeffektus megfigyelésére végrehajtott kisérletben egy fémet 600 nm
hullaimhoszisagu fénnyel vilagitunk meg, és ennek hatasara nem lépnek ki
elektronok a fémbol. Megfigyelhetiink-e kilépé elektronokat, ha ugyanezt a fémet
800 nm hullamhosszusagu fénnyel vilagitjuk meg?

A) Igen, ekkor biztosan 1épnek ki elektronok a fémbdl.

B) Nem, ekkor biztosan nem lépnek ki elektronok a fémbdl.

C) Elképzelhetd, de a megadott adatok alapjan nem lehet eldonteni.

Egy lézer altal kibocsajtott fényhullamot vizsgalunk. A fény mely
tulajdonsagaval lesz egyenesen aranyos a kibocsajtott fotonok energiaja?
A. A fény hullamhosszaval.
B. A fény sebességének négyzetével.
C. A fény frekvenciajaval.

Mi kovetkezik Rutherford szorasi kisérletébol?

A) Az elektron toltésének nagysaga.

B) Az, hogy az elektron hulldmként is tud viselkedni.

C) Az, hogy az atomok tdmegének zome az atomon belill kdozépen, egy kicsiny
térrészben helyezkedik el.

A fény terjedési sebessége jo kozelitéssel 300 000 km/s. Milyen feltételek kozott
érvényes ez az allitas?

A) Ez az 4llitds mindig érvényes.

B) Ez az allitas csak légiires térben halado fényre érvényes a mi galaxisunkon beliil.
C) Ez az allités csak légiires térben halad6 fényre érvényes, az Univerzumban
mindeniitt.

Mekkora egy vakumbeli foton energiaja?
A) Mindig pontosan ugyanannyi, egy kvantumnyi, azaz egységnyi, ezt adja meg a
Planck-allando.

crer

C) Valtozo, a foton sebességétol fiigg.
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62.

Hogyan fiigg a viakuumban halado foton energidja a hullamhosszatol?
A) Az energia a hullamhosszal egyenesen aranyos.

B) Az energia a hulldmhosszal forditottan aranyos.

C) Az energia a hullimhossz négyzetével egyenesen aranyos.

D) Az energia a hulliamhossz négyzetével forditottan aranyos.

A Bohr-féle atommodell szerint a hidrogénatom elektronja alapallapotbol
gerjesztett allapotba keriilhet. Hogyan?

A) Egy foton elnyelése révén.

B) Egy foton kibocséjtasa révén.

C) Egy proton elnyelése révén.

D) Egy proton kibocséjtasa révén.

Egy atom fotont bocsat ki, mikozben egy elektronja belsobb palyara ugrik. El
tud-e nyelni ezt kovetéen egy ugyanolyan frekvenciaju fotont?

A) Igen, ilyenkor az elektron kiils6bb palyara ugrik.

B) Nem, mert az elnyelési energia nagyobb, mint a kibocsatasi energia.

C) Igen, de csak légiires térben lehetséges, mert a kozeg megvaltoztatja a kilépd foton
frekvenciajat.

Egy fotocella katédjanak anyagarol tudjuk, hogy mekkora az a legkisebb
frekvencia, amelynél mar elektronok lépnek ki a katodbél. Mirél arulkodik ez a
frekvencia?

A) A katodra jellemz6 kilépési munkarol.

cpey

C) A fotocella aramarol.

Miben jelent elérelépést a Bohr-féle atommodell a Rutherford-féle modellhez
képest?

A) A Bohr-modellben megjelenik az atommag fogalma.

B) A Bohr-modell megmagyarazza a hélium atommag felépitését.

C) A Bohr-modell segitségével mar értelmezhetd a hidrogénatom vonalas szinképe.

Melyik kisérleti tapasztalat zarja ki azt a feltételezést, hogy a katodsugarzas
elektromagneses hullam?

A) Az, hogy a céltargyba becsapodva képes azt fénykibocsatasra késztetni.

B) Az, hogy alland6 magnessel eltérithetd.

C) Az, hogy a céltargyba csapddva képes azt felmelegiteni.

D) Az, hogy ritkitott gdzokon atvezetve nagy athatoloképességii.

Magaba foglalja-e a Rutherford-féle atommodell Planck fotonelméletét, és ha
igen, akkor hogyan?

A) Igen, mivel Rutherford az atom fotonokkal torténd titkdztetésével mutatta ki az
atommagot.

B) Igen, mivel Rutherford modelljében az atom fotonokat nyel el és bocsat ki.

C) Nem foglalja magaba.



63. Egy voros és egy zold fényii lézer altal kibocsatott 1ézerfény egyarant 0,1 mW
teljesitményii. Melyiket hagyja el tobb foton egy masodperc alatt?
A) A voros fényiit.
B) A z61d fénytit.
C) Egyforma darabszamu foton hagyja el a két [ézert egy masodperc alatt.

64. Milyen kovetkeztetést vonhatunk le a fényelektromos jelenségb6l?
A) Fényhullam elektromos tere mindig képes elektront kiszakitani fémekbdl,
barmilyen gyenge is a fény.
B) Fény csak akkor képes elektront kiszakitani fémekbdl, ha a fényteljesitmény
szorozva a megyvilagitas idejével eléri vagy meghaladja a fémre jellemz0 kilépési
munka értékét.
C) Fény csak akkor képes elektront kiszakitani fémekbdl, ha a fény frekvencidja
szorozva a Planck-allandoval eléri vagy meghaladja a fémre jellemz6 kilépési munka
értékét.

65. Milyen informacidval szolgalt a Rutherford-féle szorasi kisérlet az atomok belsé
felépitésérol?
A) Az atom kozepén egy slirli atommag helyezkedik el.
B) Az elektronok kdrpalyan mozognak az atomban.
C) Az atommagban semleges részecskék (neutronok) talalhatok.
D) Az atom belsejét a pozitiv toltések egyenletesen toltik ki.



